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Χαιρετισμός

Χαρά Βογίατζάκη, Επίτιμος Πρόεδρος Σ.Ε.Μ.Α., τέως Διευθύνουσα της Σχολής Μαιών 
«Βιργινία Σκυλίτση» και του Μαιευτηρίου «Έλενα Ελ. Βενιζέλου».

Με πολλή συγκίνηση πληροφορήθηκα την επανέκδοση του περιοδικού του Σ.Ε.Μ.Α., «ΕΛΕΥ- 
ΘΩ», έντυπου οργάνου των Μαιών της Ελλάδος.

Το γεγονός αυτό, ανακαλεί στη μνήμη μου, τις προσπάθειες των αγαπημένων μου συναδέλ
φων και συνεργατριών, που με μόχθο πολύ κατορθώσαμε να ιδρύσωμε και να οργανώσωμε 
τους Συλλόγους των Επιστημόνων Μαιών κατά εφετειακές περιφέρειες και να εκδώσωμε το 
παραπάνω περιοδικό ως όργανο επιστημονικής και επαγγελματικής ενημέρωσης των ανά την 
Ελλάδα Μαιών και να το φέρωμε σε επίπεδο ανάλογο προς τα περιοδικά μεγάλων Επιστημο
νικών Συλλόγων της Ελλάδος και του εξωτερικού.

Εύχομαι και ελπίζω, ότι η «ΕΛΕΥΘΩ», χάρις στον ενθουσιασμό των προσώπων που ανέλα- 
βον την πρωτοβουλίαν της επανέκδοσής της και με την συμπαράσταση του συνόλου των 
Μαιών -Μαιευτών, θα επανακτήση σύντομα το παλαιόν κύρος της και θα ανέλθη εις το επίπε
δον ενός σοβαρού και σύγχρονου επιστημονικού και επαγγελματικού περιοδικού.

Με την ευκαιρία της επανέκδοσής της «ΕΛΕΥΘΩ», επιτρέψατέ μου να σας απευθύνω αυτά 
τα λίγα λόγια:

Από τότε που εγώ και οι συνομήλικός μου συνάδελφοι, αποχωρήσαμε από την άσκηση του 
μαιευτικδύ επαγγέλματος, οι συνθήκες, τόσον οι ευρύτερες κοινωνικοοικονομικές, όσον και 
του χώρου υγείας, έχουν αλλάξει ριζικά. Αλλά για να επιβιώσετε μέσα σ’ αυτές, κύριον χαρα
κτηριστικό των οποίων είναι ο οξύς ανταγωνισμός, χρειάζεστε άρτια επιστημονική κατάρτι
ση, παρακολούθηση των ακαταπαύστων εξελίξεων της επιστήμης σας και σωστή οργάνωσή 
σας σε ομαδικό επίπεδο! Γία να τα επιτύχετε αυτά, εκτός από τις ατομικές προσπάθειες, 
έχετε ανάγκη και ενός οργάνου, που θα σας ενημερώνη έγκυρα για τη πρόοδο της επιστήμης 
σας και για τις επαγγελματικές σας επιδιώξεις. Το όργανο αυτό είναι το περιοδικό Σας, η 
«ΕΛΕΥΘΩ». Πρέπει, λοιπόν, να την στηρίξετε, να την αγκαλιάσετε, κι’ εκείνη, είμαι βέβαιη, θα 
σας ανταποδώση εις το πολλαπλάσιον την προς αυτήν προσφοράν σας. Η «ΕΛΕΥΘΩ», πρέπει 
να γίνη το βήμα, από το οποίον, όλες από κοινού αλλά και η κάθε μία χωριστά, μπορεί να 
απευθυνθή και προς τας συναδέλφους της, για τα επιστημονικά και επαγγελματικά σας ζητή
ματα, αλλά και προς την Πολιτεία και τα διάφορα αρμόδια όργανα για την αντιμετώπισιν των 
ζητημάτων σας. Θα είναι το βήμα από το οποίον θα μπορείτε να φωνάξετε και να διεκδικήσε- 
τε το δίκαιό σας. Γι’ αυτό σας συμβουλεύω: στηρίξετε την «ΕΛΕΥΘΩ», για να σας στηρίξη κι' 
εκείνη.

Πέραν όμως από τα παραπάνω που είναι πολύ ουσιαστικά πράγματα, θέλω να υπενθυμίσω 
σε Σας, τις νέες επιστήμονες Μαίες μία έκκληση:

Να μη λησμονήτε ότι το επάγγελμά σας, είναι και λειτούργημα, διότι έχετε ταχθή στην 
εξυπηρέτηση ενός ιερού σκοπού, την φροντίδα της μητέρας και του παιδιού, της πηγής της 
ζωής και της ίδιας της νέας ζωής που έρχεται στον κόσμο, και έχετε χρέος, πριν από όλα, να 
εξασφαλίσετε τους καλλίτερους δυνατούς όρους υγείας για την πηγή της ζωής, τη μητέρα, 
και τη νέα ζωή, το παιδί.

Εύχομαι κάθε επιτυχία
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